
    

                         
 
 

Nyhedsbrev nr. 06 – Juni 2020  

Husk! 
Møde: 
Øst: 2. tirsdag       
Øst: 3. onsdag 

 
Indhold:  
Nyhedsbrevs redaktør, Mødeaften leder (øst)+(vest) 
Arrangementer 
Tak for sidst 
Konkurrence 
Månedens pinup: Godsal 
Nyt fra medlemmerne: Ikke noget i denne måned 
Månedens svenske klumme: Om at slippe for P-bøder 
Månedens nostalgiske tema: Ford T til lidt af hvert. 
 
Nyhedsbrevets redaktør: Lars Hartmann-Petersen 
Telefon: 49 76 33 88, mobil: 40 13 07 40 eller mail: larshartmann@hotmail.dk 
Mødeaften leder (øst) Jørgen Sjøntoft  
Telefon: 22 94 01 35, eller mail: ericavej39@gmail.com  
Mødeaften leder (vest) John Andersen  
Telefon: 75 93 17 85, eller mail: ja-ryesgaard@c.dk 
 
Arrangementer: 
Grundlovsdag/Store køredag  5.juni  AFLYST 
Aftenløb-Øst   9. juni MÅSKE !  Kontakt: Jørgen  22 94 01 35 
Kaffemøde i Grønholt   17. juni   AFLYST           
Vårrally i Sverige   12. til 14. juni   AFLYST           
Styrkeprøven                                    6. til 9. august  AFLYST           
Øresundsdysten                       21. til 23. august Mere herom senere 
 

På grund af faren for coronasmitte har vi jo stadig en del aflysninger hen over sommeren, men nu 
prøver vi MÅSKE, lige som resten af kongeriget, så småt at åbne lidt op i løbet af juni. 
 
Aftenløb – Øst – Tirsdag den 9. juni kl. 19.00 – MÅSKE ! 
Vi mødes 2. tirsdag i 
måneden 
Mødested: Åsebakkens P-
plads på Høsterkøbvej vest 
for Høsterkøb. 
 
OBS: Dette sker dog kun, 
hvis grænsen for max 10 
personer i en forsamling 
hæves til 30 personer, som 
det jo er stillet os i udsigt. 
I modsat fald aflyses 
aftenløbet.  
 
 
 
 
 
 
 
Vi slutter på P-pladsen ved 
Pølle Å ved Annisse.  
Her er der borde og bænke. 
Medbring selv kaffe og kage. 
Turen er på ca. 33 km, og så 
håber vi bare på tørvejr ! 
 



Øvrige arrangementer i 2020: 
 
Øresundsdysten: Fredag den 21.8. til søndag den 23.8. 
Øresundsdysten i år går til Samsø med 2 overnatninger på 
Brundby Hotel. Vi starter fredag fra Kronborg og kører så til 
Samsøfærgen i Kalundborg. Om lørdagen og den halve søndag 
kører vi rundt på dejlige Samsø, og søndag eftermiddag tager vi 
så færgen tilbage til Kalundborg. Arrangementet afholdes delvist 
sammen med Dansk Austin Klub.  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lidt flere detaljer: 
Fredag til lørdag og lørdag til søndag på Brundby Hotel: 
2 overnatninger i dobbeltværelse med eget toilet/bad  pr. person  kr. 1.585 
2 overnatninger i dobbeltværelse med fælles toilet/bad pr. person  kr. 1.385 
Ovennævnte inkluderer ud over de 2 overnatninger 2 gange morgenmad og 2 gange 2-retters 
aftensmad excl. drikkevarer. Vi betaler hver især ved ankomst til Brundby Hotel. 
Tilmelding som indtil videre ikke er bindende, er til Jørgen Sjøntoft på telefon: 22 94 01 35, eller 
mail: ericavej39@gmail.com 
Frokost/lunch og eftermiddagskaffesteder lørdag og søndag er endnu ikke planlagt. 
Om fredagen hvor vi jo starter fra Kronborg medbringer vi madpakke som vi så nyder undervejs til 
færgen i Kalundborg.  
 
Tak for sidst 
Tjah – Vi er jo i karantæne, så der er ikke rigtig så meget at takke for, men dem jeg har snakket med 
er raske og holder humøret højt. Vejret er godt, så vi kan jo få kørt lidt hver for sig. 
 
Månedens konkurrence 
”Kære Lars 
Du efterlyser bidrag til det månedlige nyhedsbrev. Hvis det ikke altid skal være et køretøj, der skal 
gættes i konkurrencen, så kunne man måske spørge: Hvad er det, som jeg har vedhæftet? 
Med venlig hilsen Kaj Berg Andersen” 
Svaret sendes til Lars på larshartmann@hotmail.dk senest 24.6. Præmien er æren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sidste måneds konkurrence 
Maj måneds konkurrence var der ingen der kunne 
gætte, og så var det endda en danskbygget bil.  
Men der er nu nok heller ingen nulevende, der har 
set den. 
Det er en Bukh & Gry fra 1904, og der blev kun 
bygget denne ene.  
Stedet er hovedgaden i Hørve, hvor Bukh & Gry’s 
maskinværksted lå. 
Buck & Gry var senere mest kendt for bådmotorer 
og traktorer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Man kan læse om bilen i Ry Andersens ”Danske biler og motorcykler 1900-20” som følger: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Månedens pinup 
Juni måneds pinup er, nu hvor vi er i gang med solister, verdens eneste Godsal.  
Bilverdenen har set sin store andel af engangsangreb fra ukendte producenter. Et sådant eksempel er 
denne Godsal Sports Roadster, der blev bygget til Charles Godsal. Han var søn af advokat og opfinder 
Herbert Godsal. Charles have arvet sin fars finanser og interesse i at opfinde og konstruere, og han 
bestilte i 1935 byggeriet af en sportsvogn af eget design. 
Vogen var udstyret med en dengang moderne Ford V8-motor på 85 hestekræfter. Transmisionen var 
via en 4-trins forvælgergearkasse. Foran var ophænget uafhængigt Lancia-inspireret og en kraftig 
bagaksel blev hentet fra Bentley. Der var tromlebremser på alle fire hjul. 
”Korsika Coachworks” fik i opgave at opbygge et slankt og sporty karrosseri, og bilen blev bygget af 
”Research Engineers Ltd” i London. 
Mangel på finansiering og høje konstruktionsomkostninger på over 3000 £ betød at kun en enkelt 
engangsprototype nogensinde blev bygget. En ny Jaguar SS 100 kostede dengang ca. 400 £. 
Charles blev senere interesseret i flyvning, og hans Godsal Sports Roadster blev solgt til en ven. Den 
forsvandt derefter i nogen tid, indtil den dukkede op igen i 1969-filmen ”Mosquito Squadron”, malet rød 
med hvide striber og mørklægningstape over forlygterne samt cykelskærme og en uskøn motorhjelm 
med udvendige udstødningsrør. 
Bilen dukkede næste gang op i 1972 i en annonce blandt andre sportsvogne til salg. Den blev beskrevet 
som en 1954 Ford V8 Special. Anthony Sidgwick fra Cirencester tog en chance og købte køretøjet. Efter 
grundig undersøgelse blev fortiden langsomt afsløret. Undersøgelsen førte til Research Engineers Ltd., 
der stadig eksisterede i 1972, og hvis administrerende direktør vagt kunne huske bilen. Der blev fundet 
billeder i firmaets arkiver, der viste bilen som ny fra Corsica Coachworks. Fotografierne viste bilen med 
sine originale svungne forskærme, motorhjelm og Marchal forlygter. Med billederne som reference blev 
bilen restaureret med nye ”originale” skærme og motorhjelm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Herunder den originale Godsal og bilen som den så ud i filmen Mosquito Squadron: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Månedens svenske klumme: 
Svend Algren har sendt os dette: 
”Gennem mange år har min ven Peter Ottosson i 
Stockholm sendt mig nogle herlige små 'klummer' fra 
Dagens Nyheter. De er som regel skrevet af Ove 
Säverman eller Per Mortensen og mange af dem 
handler om bilrelaterede emner. Jeg har tit tænkt på at 
de kunne være fine at bruge i nyhedsbrevet, men de er 
jo altså på svensk! Imidlertid deltager mange fra 
Køreselskabet jo i arrangementer på den anden side af 
Sundet, så mon ikke de også kan læse svensk?” 
Säverman og Mortensen har givet os lov til at bringe 
klummerne i Nyhedsbrevet: 
 
Månedens nostalgiske tema: 
Ford Model T blev produceret fra 1908 til 1927 i mere 
end 15 millioner eksemplarer. Ford T var økonomisk 
overkommelig for ”folket”, og var den bil, der satte 
gang i privatbilismen. Bilen blev samlet i mange lande 
– også i Danmark. Teknik og design udviklede sig kun 
lidt i løbet af disse 19 år. Til gengæld var fantasien stor 
når T-ejere fandt alternative anvendelser. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bidrag modtages med tak! 
Det vil glæde os meget, hvis du bidrager med billeder, 
historierideer, arrangementer, indslag o.l. 
 

Med venlig hilsen 
Jørgen Sjøntoft og Lars Hartmann-Petersen 
 

Bemærk! 
Vedr. Nyhedsbrev: Udsendes pr. mail omkring den første i hver måned. Således kan vi være 
kontingentfri og holde strukturen så enkel som muligt (vedtaget på stiftende møde).  
    
  


